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СТВОРЕННЯ СИСТЕМИ МАТЕМАТИЧНИХ ЗАДАЧ ДЛЯ 

ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ ВМІНЬ УЧНІВ ОСНОВНОЇ ШКОЛИ 

 

Фінансова освіта та фінансова грамотність є одним із найважливіших 

факторів  економічного зростання країни і підвищення рівня доходів населення. 

Економічні знання і вміння розв‘язувати найпростіші фінансово орієнтовані 

задачі необхідні не тільки майбутньому економісту, але й кожній людині, 

оскільки сучасна людина кожен день приймає участь у різноманітних 

фінансових операціях: від елементарних розрахунків за будь-що до отримання 

кредиту. Але якщо про прийняття економічних рішень можна дізнатись із 

спеціальної літератури, то вміння фінансово мислити досягається лише при  

розв‘язуванні практичних задач.  На цьому  наголошує і міністр освіти і науки 

України Лілія Гриневич: «Сьогодні дітей треба вчити інакше і основне, що вони 

повинні здобути в школі - це компетентності для успішної самореалізації в 

житті. Діти сьогодні повинні навчитися шукати інформацію, використовувати її 

для вирішення життєвих проблем, співпрацювати в команді, критично мислити, 

мати фінансову, підприємницьку та математичну грамотність для життя». 

Метою нашої роботи є аналіз можливостей створення системи задач для 

формування фінансової компетентності учнів. 

Основу більшої частини фінансово-орієнтованих задач, необхідних для 

виконання простих економічних розрахунків у буденному житті, складають 

задачі на відсотки. Аналіз підручників з математики за 5-9 класи дозволяє 

виділити основні типи задач на відсотки: знаходження відсотків від числа; 

знаходження числа за його відсотками; знаходження процентного вмісту 

одного числа в іншому; знаходження числа на визначений процент більше (або 

менше) даного числа; прості та складені відсотки.  

Можна відмітити, що підручники за 5-7 класи містять значну кількість 

задач такого типу. Нижче наведено таблицю проаналізованих підручників і 
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кількості задач такого типу у них [2]. 

5 клас 
Мерзляк А. Г.,  

2013 р. 

Тарасенкова Н. А., 

2013 р. 

Істер О. С., 

2013 р. 

Кількість 

задач 
28 41 48 

6 клас 
Мерзляк А. Г., 

2014 р. 

Бевз Г. П., 

2006 р. 

Істер О. С , 

2014 р. 

Кількість 

задач 
26 68 33 

7 клас 
Мерзляк А. Г., 

2015 р. 

Бевз Г. П., 

2015 р. 

Істер О. С., 

2015 р. 

Кількість 

задач 
19 18 27 

 

Як видно з таблиці, шкільні підручники містять задачі фінансової 

спрямованості, а це означає, що в школі формується фінансова грамотність 

учнів, проте, варто зазначити, що все ж недостатньо використовуються наявні 

можливості по формуванню фінансової культури. Це видно хоча б з того, що 

учні бачать лише привід для математичних дій і не звертають увагу на 

фінансово-економічну сутність змісту. 

Проте формування та розвиток знань та умінь учнів з математики значно 

залежить від майстерності вчителя відібрати, створити та оптимально 

використати в процесі навчання цілісну систему задач, в якій чітко вбачаються 

вчителем і навчальні, і розвивальні, і виховні, і прогностично-діагностичні 

функції. Одна із специфічних особливостей навчання математики в школі 

полягає в тому, що саме в процесі методично грамотного розв'язування вдало 

відібраних задач створюються оптимальні умови для осмислення, сприйняття і 

застосування навчального матеріалу [1]. 

Тому, вважаємо, що вчителям необхідно створювати системи задач, які 

доповнювали б наявні практично-орієнтованими фінансовими задачами. 
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Як приклад, запропонуємо низку типових задач, які могли б бути 

основою для системи задач, при розв‘язуванні яких учні вчилися б планувати 

бюджет, розраховувати податки, порівнювати прибуток від різних видів 

вкладання коштів тощо. Задачі розраховані на учнів 5-7 класів. 

Задача 1. Даринка збирає гроші на приставку PlayStation 4, яка коштує 

7000 гривень. Кожен місяць Даринка відкладає на її придбання 300 гривень. 

Порівняйте, що буде відбуватися із її грошима, якщо вони будуть знаходитися у 

скарбничці і якщо вона покладе їх у банк під 13 %. Що вигідніше Даринці – 

складати гроші у скарбничку чи покласти у банк? 

Задача 2. Олександру Захаровичу нараховується зарплату 9000 гривень 

на місяць. З цієї суми вираховується податок на доходи фізичних осіб у розмірі 

18 %. Олександр Захарович мріє зробити у себе в квартирі ремонт, для чого 

планує взяти кредит на 1 рік у розмірі 30000 гривень під 25 % річних. Потрібно 

розрахувати: 1) суму, яку отримує Олександр Захарович після виплати податку; 

2) щомісячну суму виплати по кредиту; 3) дати аргументовану відповідь, чи 

зможе Олександр Захарович зробити ремонт на даних умовах, якщо його 

щомісячні розходи (комунальні та побутові) складають 5000 гривень? 

Задача 3. Владислав хоче взяти у банку кредит на купівлю автомобіля у 

розмірі 400000 гривень. Гасити кредит Владислав буде раз на місяць рівними 

платежами. Якщо Владислав візьме кредит на 2 роки, то загальна сума виплат 

складе 482000 гривень; якщо на 3 роки, то загальна сума виплат складе 524000 

гривень; якщо на 4 роки, то 569000 гривень. Потрібно з‘ясувати: 1) На який 

термін Владислав може взяти кредит, щоб його щомісячні платежі були не 

більше 15000 гривень? 2) На який термін ви б взяли кредит при даних умовах? 

Щоб ви вибрали, платити менше кожного місяця, але довше чи платити 

більший щомісячній платіж, але впродовж меншого періоду часу? 

Задача 4. Бізнесмен Ярослав Олексійович придбав 10 акцій 

газовидобувної компанії вартістю 20000 гривень кожна. Оскільки ціна акцій 

почала знижатися, то бізнесмен не став ризикувати і продав 6 акцій, коли ціна 

на них впала вже на 10 %, а решту 4 продав, коли ціна на акції піднялась на 5 % 
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від попередньої вартості. Скільки гривень втратив Ярослав Олексійович у 

результаті своєї комерційної діяльності? 

Задача 5. На розвиток свого бізнесу Володимир планує взяти у банку 

кредит на суму 1200000 гривень. Гасити кредит Володимир буде раз на рік 

рівними платежами після нарахування відсотків. Відсоткова ставка у цьому 

банку складає 20 відсотків річних. На яку мінімальну кількість років може 

взяти кредит Володимир, щоб його щорічні платежі були не більше 300000 

гривень? 

Вважаємо, що наявність у вчителя математики системи задач практично-

фінансового змісту, умови яких максимально наближенні до реального життя, 

не тільки сприятиме кращому формуванню та розвитку знань та умінь учнів з 

програмового матеріалу, але й вихованню всебічно розвиненої, фінансово 

грамотної особистості. 
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Аннотація: Дослідження присвячене питанню створення системи фінансово-

орієнтованих математичних задач, що доповнювала б наявні у підручниках з математики 

задачі. Така система задач, на думку автора, сприятиме формуванню фінансових вмінь 

учнів основної школи. 

 

Ключові слова: фінансово-орієнтована математична задача; система математичних 

задач; фінансові вміння. 

 

Annotations: Research is devoted to the issue of creating a system of financial-oriented 

mathematical problems that would complement existing textbooks on mathematics problem. This 

system problem, according to the author, will contribute to development of financial skills to 

primary school pupils. 

 

Keywords: financial-oriented mathematical problem, system mathematical problems, 

financial skills.  
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